
2000-ben egy romániai bányavállalat felelőtlensége miatt olyan mérvű veszélyes hulladék került a Tiszába, melynek 
hatására a planktonikus méretűektől a gerincesekig az élőlények 70-100 %-a elpusztult. Erre az ökológiai katasztrófára 
emlékezve nyilvánította az országgyűlés február 1-jét A TISZA ÉLŐVILÁGÁNAK EMLÉKNAPJÁ-vá.

Az ember egyik nélkülözhetetlen életeleme a víz. Nem véletlen tehát, hogy az emberiség történelmének legnagyobb, 
legvérmesebb, legéletképesebb társadalmi formációi egybeforrtak egy-egy nagy folyam, folyó nevével. A mi nyugatra 
vándorló őseink bölcs döntését is bizonyára a Duna és a Tisza késztette itt maradásra.

A Tisza 1492 km-es hosszúságából a szabályozást követően 962 km-es lett, melyből a magyarországi hossza 597 km. 
Élővilága európai viszonylatban is kimagasló jelentőségű. Vizében 52 halfaj ismert, melyből 10 védett. A horgászok által 
kedvelteken (ponty, folyami harcsa, kárász, keszeg, amur, csuka, süllő) kívül nagyobb számú egyedek például a kecsege, 
a balin, a garda, a halványfoltú küllő, a selymes durbincs.

Nem ennyire változatos, de gazdag madárvilággal is büszkélkedhetünk. Íme: cinege, rigó, vörös begy, gyurgyalag, 
harkály, kakukk, parti fecske vagy a kizárólag vízi élethez szokott szürke gém, kiskócsag, vadkacsa, de az ornitológusok 
sok vonuló madárfajt is megfigyeltek már, melyek pihenőhelynek tekintik a tiszai árterületet.

Február 1. A Tisza élővilágának emléknapja

XXXII. évfolyam 2. szám – 2024. február

ÜNNEP

Nyári napnak alkonyúlatánál 
Megállék a kanyargó Tiszánál 
Ott, hol a kis Túr siet beléje, 
Mint a gyermek anyja kebelére. 
  
A folyó oly símán, oly szelíden 
Ballagott le parttalan medrében, 
Nem akarta, hogy a nap sugára 
Megbotoljék habjai fodrába’. 
  
Síma tükrén a piros sugárok 
(Mint megannyi tündér) táncot jártak, 
Szinte hallott lépteik csengése, 
Mint parányi sarkantyúk pengése. 
  
Ahol álltam, sárga föveny-szőnyeg 
Volt terítve, s tartott a mezőnek, 
Melyen a levágott sarju-rendek, 
Mint a könyvben a sorok, hevertek. 
  
Túl a réten néma méltóságban 
Magas erdő: benne már homály van, 
De az alkony üszköt vet fejére, 
S olyan, mintha égne s folyna vére. 

Másfelől, a Tisza tulsó partján, 
Mogyoró- s rekettye-bokrok tarkán, 
Köztök egy csak a nyilás, azon át 
Látni távol kis falucska tornyát. 
  
Boldog órák szép emlékeképen 
Rózsafelhők usztak át az égen. 
Legmesszebbről rám merengve néztek 
Ködön át a mármarosi bércek. 
  
Semmi zaj. Az ünnepélyes csendbe 
Egy madár csak néha füttyentett be, 
Nagy távolban a malom zugása 
Csak olyan volt, mint szunyog dongása. 
  
Túlnan, vélem átellenben épen, 
Pór menyecske jött. Korsó kezében. 
Korsaját mig telemerítette, 
Rám nézett át; aztán ment sietve. 
  
Ottan némán, mozdulatlan álltam, 
Mintha gyökeret vert volna lábam. 
Lelkem édes, mély mámorba szédült 
A természet örök szépségétül. 

Oh természet, oh dicső természet! 
Mely nyelv merne versenyezni véled? 
Mily nagy vagy te! mentül inkább hallgatsz, 
Annál többet, annál szebbet mondasz. - 
  
Késő éjjel értem a tanyára 
Fris gyümölcsből készült vacsorára. 
Társaimmal hosszan beszélgettünk. 
Lobogott a rőzseláng mellettünk. 
  
Többek között szóltam én hozzájok: 
„Szegény Tisza, miért is bántjátok? 
Annyi rosszat kiabáltok róla, 
S ő a föld legjámborabb folyója.” 
  
Pár nap mulva fél szendergésemből 
Félrevert harang zugása vert föl. 
Jön az árvíz! jön az árvíz! hangzék, 
S tengert láttam, ahogy kitekinték. 
  
Mint az őrült, ki letépte láncát, 
Vágtatott a Tisza a rónán át, 
Zúgva, bőgve törte át a gátot, 
El akarta nyelni a világot! 

Petőfi Sándor: A TISZA 

Pest, 1847. február
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Az északi folyásvidék jellemző növényei az égerfélék és bokorfüzesek, míg a lassuló folyásnál a fűz-nyár ligeterdők, 
keményfaligetek.  Az aljnövényzetét főként csalán, szeder és különféle kúszónövények alkotják. Vannak holtmedrek, 
melyekben hínárvegetáció uralkodik, köztük sok-sok más növénnyel váltakozva. Pl.: nád, tündérrózsa, gyékény-és sás-
fajok, sulyom. A klímaváltozás természetesen itt is kifejti kártékony hatását, s lassanként az ártéren kívüli növényvilág 
egyre nagyobb teret hódít az eredeti folyóvölgy rovására.

Vannak holt ágak, melyek tudatos környezetátalakító beavatkozáson estek át teret adva más, vízhez kötődő tevékeny-
ségeknek. Így jött létre a 20. század egyik legnagyobb magyarországi vívmánya: a Tisza-tó. Mi, akik a közelében élünk, 
nem pusztán nagy tavaink rangos tagjának tekintjük, hanem a Tisza részének: olyan, mintha a „szőke” folyó ide - egy-
egy kis időre – megpihenni térne. A körülötte sorakozó települések mind-mind részesei természeti értékeink ápolásának, 
népszerűsítésének. Pl. a tiszafüredi Ökocentrum az édesvízi élőlények bemutatására teremt különleges körülményeket. 
Poroszlón tanösvények, ladikos vízitúrák adnak élménydús ismeretet a tó élővilágáról. Az abádszalóki babamúzeumban 
nemcsak a Kárpát-medence, de a Föld 64 országának népviselete csodálható meg. Ha nem lenne múzeumi szerepük, 
talán el is suhannánk mellettük Kiskörén, Sarudon: paraszti tájházak, csárda, tornácos kúria… Az eredeti berendezési 
tárgyaik, bútoraik, mesteremberek használati eszközei, munkapadjai időutazást idéznek elő a látogatókban.

Tiszabecstől Szegedig felsorolni is nehéz lenne, mennyi megélhetési, kulturális, sport, hobbi és érzelmi kötődése van 
hozzánk ennek a rapszodikus /olykor barátságos, máskor félelmet, rettegést keltő/ folyónknak. Egy eseményt azonban 
meg kell külön is említeni. Ez a „tiszavirágzás”: a kérészek, ezek a törékeny, apró, átlátszó, hártyás szárnyú rovarok 
június közepétől a hó végéig járják násztáncukat a lassan hömpölygő víz felett. Olyan, mintha virágeső hullna az égből. 
Ezt a látványos természeti jelenséget mára már a magyar természeti értékeink közé soroljuk! (2024-ben június 18-22-ig 
rendezik meg Szolnokon a 17. Tiszavirág Fesztivált.)

A ma embere más, mint elődei voltak. Mi már tudatosan fogyasztjuk a vizet minőségi és mennyiségi szempontból is. 
Tudjuk, hogy hazánk potenciális nagyhatalom vízminőség és mennyiség tekintetében is. A két nagy folyónk „csupán” 
ráadás. Ezeknek a nemzeti kincseknek védelme, ápolása, megbecsülése közös érdekünk, sőt, több ennél: kötelező.

Baktai Józsefné

VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS HALÁLÁNAK
67. ÉVFORDULÓJÁRA

1868. június 18-án Kenderesen született vitéz nagybányai 
Horthy Miklós altengernagy, a 20. század első felének meghatá-
rozó politikusa, Magyarország kormányzója.

Köznemesi származású családból származott, kilenc gyer-
mek közül ötödikként látta meg a napvilágot Kenderesen. Tanul-
mányait Debrecenben kezdte, később Sopronba került, végül a 
Fiumei Tengerészeti Akadémián tanult. Kiváló sportember volt: 
vitorlázott, vívott, kerékpározott, teniszezett, első osztályú lovas 
volt – ezen eredményei, megnyerő modora és jó tánctudása a 
társasági körökben szívesen látott emberré tették.

Az első világháborúban a Novara gyorscirkáló kapitánya lett, 
később a Prinz Eugen csatahajó parancsnoka. 1918. február 27-
én ellentengernaggyá, a császári és királyi flotta parancsnokává 
nevezték ki, ezzel megelőzve több, rangban felette álló sorha-
jókapitányt és tengernagyot. Az Őszirózsás Forradalom alatt a 
király kinevezte altengernaggyá, a köztársaság kikiáltása után 
pedig kenderesi birtokára vonult vissza.

1919. november 24-én, nyolc nappal azután, hogy bevonult 
lóháton Budapestre a Nemzeti Hadsereg főparancsnokaként, új 
kormány alakult. 1920. március 1-jén kormányzóvá választották. 

A kormányzó fő külpolitikai törekvése a trianoni békeszerző-
dés revíziója volt.
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1927-ben a Bethlen-kormány megkötötte a ma-
gyar-olasz örökbarátsági szerződést, egy évvel később 
pedig a lengyelekkel is megtörtént ugyanez, akik bizto-
sították Magyarországot a támogatásukról. Az első bécsi 
döntésnek köszönhetően újra magyar lett többek között 
Kassa, Rozsnyó, Ungvár, Munkács, Beregszász, Rima-
szombat, Komárom és Losonc városa is, 869 000 fős la-
kossággal.

1941. június 26-án ismeretlen felségjelű repülőgépek 
bombázták Kassát, a körülmények arra engedtek követ-
keztetni, hogy szovjet támadás történt, ezért Horthy és 
Bárdossy kijelentette, hogy Magyarország a Szovjetunió-
val hadban áll. Több mint egy évvel később, 1942. augusz-
tus 20-án idősebb fia, István néhány perccel felszállás után 
lezuhant Héja típusú vadászgépével. A baleset körülmé-
nyei a mai napig tisztázatlanok.

A sikertelen kiugrási kísérlet után, 1944. október 15-én 
a Gestapo elrabolta a kormányzó egyetlen élő gyermekét, 
ifjabb Horthy Miklóst, akit a mauthauseni koncentrációs 
táborba vittek.

Csató Dóra tárlatvezető

MAGYAR KULTÚRA NAPJA
2024. január 20-án ünnepeltük a Magyar Kultúra Napját 

a Móricz Zsigmond Művelődési Házban. A kultúrához való 
kötődésüket a kenderesi lakosság legifjabb és idősebb tag-
jai is megmutatták: felléptek az óvodás gyermekek, az álta-
lános iskola diákjai, a Topogó néptánc csoport, a Kenderesi 
Férfikar, Gaszparjan Ruben és Banka Boglárka. A program 
végén a Debreceni Ady Endre Gimnázium színvonalas gá-
laműsorát élvezhettük. A kenderesi Fotóklub kiállított mun-
káit és Koczó Sándor, valamint Molnár Sándor kiállítását is 
megtekintették az érdeklődők.

Szívet melengető érzés volt látni, milyen sok embert 
vonzott ez a kulturális esemény. 

Barabásné Forgács Edit polgármester

A kormányzót kényszerítették, hogy írja alá a lemon-
dó nyilatkozatot, és adja át a hatalmat Szálasy Ferencnek. 
Másnap az egész családot Weilheimbe, a Hirschberg-kas-
télyba internálták. 1945 májusában Horthy amerikai ha-
difogságba került, később itt értesült fia életben maradá-
sáról. Nyolc hónap távollét és a nürnbergi per után újra 
egyesült a család, majd 1949. január 12-én a portugáliai 
Estorilba költöztek. 

Az 1956-os események nagy reményekkel töltötték el, 
ám a későbbi kudarc megviselte az addig jó egészségnek 
örvendő Horthyt. Az orvosok szerint szervi betegségben 
nem szenvedett, mégis 1957. február 9-én megtért Terem-
tőjéhez. Utolsó kérése az volt, hogy ha az utolsó szovjet 
katona is elhagyta Magyarországot, hamvait magyar föld-
ben, Kenderesen helyezzék végső nyugalomra.

1993. szeptember 4-én fiával, ifjabb Horthy Miklóssal 
és feleségével együtt temették el földi maradványaikat 
Kenderesen, a családi kriptában.

Kenderes ismét bebizonyította, hogy a kultúra talajába is termékeny magokat vetettünk. 
Hitem szerint Kenderes es Bánhalma sok egyéb mellett immár a kultúra területén is elől jár, kiemelkedő példát mutat 

a térség, az Alföld kisvárosainak sorában.

Fotók: Nagy Gábor
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	 ÖNKORMÁNYZAT	HÍREI

TISZTELT KENDERESI ÉS BÁNHALMI LAKOSOK!
2024. január 24. napján a következő döntéseket hozta a Képviselő-testület:

1. Lipcsei Ferenc az Emberi Erőforrás Bizottság nem 
képviselő tagja 2023. december 14-én lemondott bizott-
sági tagságáról, így a megüresedett helyre új tagot kellett 
választania a Képviselő-testületnek. Bóta János vállalta 
a bizottsági tagságot, megválasztását követően a jogsza-
bályban előírt esküt letette. Lipcsei Ferencnek köszönjük 
eddigi munkáját, Bóta Jánosnak pedig sok sikert kívánunk 
bizottsági feladatai ellátásához. 
2. A Testület a 2023. évi éves belső ellenőrzési jelentésben 
foglaltakat jóváhagyta.
3. A Képviselő-testület előre tervezhető feladatainak meg-
szervezése érdekében minden évben éves munkatervet fo-
gad el, ezen az ülésen a 2024. évi munkaterv jóváhagyásá-
ról született döntés. 
4. A Testület 2024. december 31-ig meghosszabbította a 
Vasút út 3. szám alatti telephelyre vonatkozó bérleti szer-
ződést. 
5. A településképi bejelentési eljárások kiegészítése és ha-
táskör módosítás átruházása érdekében, valamint a tele-
püléskép védelméről szóló 2016. évi LXXIV. törvényben 
foglaltaknak eleget téve a Képviselő-testület úgy határo-
zott, hogy a Kenderes Város településképének védelméről  
szóló 3/2018. (II.15.) önkormányzati rendeletét módosít-
tatja.
6. A Testület hatályon kívül helyezte a partnerségi egyezte-
tések szabályairól szóló 13/2017. (VIII. 15.) önkormány-
zati rendeletét. 
7.A Képviselő-testület a településképi arculati kézikönyv-
vel és településképi rendelettel kapcsolatos főépítészi fel-
adatokkal kapcsolatos tájékoztatót elfogadta, és megbízta 
a 2024. évre vonatkozó feladatok ellátásával Kiszelovics 
Ildikó településmérnököt. 

8-9. A Testület tudomásul vette a polgármester által 2023. 
december 1. és 2023. december 31. között átruházott ha-
táskörben hozott döntésekről szóló beszámolót, majd dön-
tött a 2024. évi településfásítási programban történő rész-
vételről. 
10. A Képviselő-testület kiegészítette az Állami Számve-
vőszék „Az önkormányzatok és központi költségvetési 
szervek ingatlanhasznosítási tevékenységének ellenőrzé-
se” című, 23037 számú jelentésében foglaltakhoz kapcso-
lódó intézkedési tervét. 
11. Energiamegtakarítási intézkedési terv elkészítésére 
irányuló árajánlatok elbírálásáról döntött a Testület. Az 
EMIT elkészítése törvényi kötelezettség és kapcsolódik az 
Állami Számvevőszék jelentéséhez. 
12. A Testület beszámolót kapott a Magyar Falu Program 
keretében meghirdetett „Önkormányzati tulajdonú ingat-
lanok fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz kap-
csolódó beszerzések” című, MFP-ÖTIFB/2024 kódszámú 
pályázathoz kapcsolódó intézkedésekről. A pályázat ered-
ményes elbírálása esetén megvalósulhat a Petőfi úti önkor-
mányzati lakás fűtéskorszerűsítése, födém szigetelése és 
az energiamegtakarítás érdekében napelem telepítése. 
13. A Képviselő-testület határozatot hozott arról, hogy 
bérleti szerződést köt a 1870/2 hrsz. alatti Akácos út alatt 
található hidroglóbusz megnevezésű ingatlanra. 
14. A Testület döntése alapján az Alföldi Agrárszakképzési 
Centrummal jelenleg fennálló, a Kenderes, Szent István 
út 39. szám alatti volt Református iskola emeleti szintjére 
vonatkozó bérleti szerződés a 2023/2024-es tanév végéig 
meghosszabbításra került.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Barabásné Forgács Edit polgármester

TÁJÉKOZTATÓ A KENDERESI TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR
BIZOTTSÁG MEGALAKULÁSÁRÓL

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Kenderes 
Város Önkormányzata határozott arról, hogy városunkban 
is alakuljon meg a Települési Értéktár Bizottság. Tagjai-
ként a Képviselő-testület három főt nevezett ki: Lukácsné 
Németh Editet, Koczó Sándort és Turi Jánost.

A Bizottság megtartotta alakuló ülését és a Szerveze-
ti és Működési Szabályzatában foglaltaknak megfelelően 
megválasztotta az elnökét, elnökhelyettesét, áttekintette a 
soros feladatait és ezekről határozatokban döntött.

A Bizottság elnökének Turi Jánost, elnökhelyettesének 
pedig Koczó Sándort választotta meg.

Kenderesen 2014-2018 között már működött ilyen bi-
zottság, mely a munkája során 59 tételből álló Helyi Érték-
tárt állított össze. Sajnos azonban a hivatalos nyilvántartás 
nem maradt fenn, a meglévő kevés irat alapján pedig az 
oda sorolt tételek nem mindegyike beazonosítható, több 
tétel nem felel meg a vonatkozó jogszabályi előírásoknak 
és van benne olyan is, ami már nem létezik. 

Ennek okán az újonnan megalakult Bizottság úgy ha-
tározott, hogy a régi tartalmat teljes egészében törli, a 
Vármegyei Értéktár Bizottságnál is intézkedik annak Vár-
megyei Értéktárból való törléséről is és új Kenderesi Tele-
pülési Értéktár összeállítását kezdi meg. 
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TÁJÉKOZTATÁS BANKSZÁMLASZÁM VÁLTOZÁSRÓL!

Koncz Éva jegyző

Tisztelt Lakosság!
 Tájékoztatjuk Önöket, hogy Kenderes Városi Önkormányzat és intézményei 2024. január 2-től az MBH 
Bank Nyrt.-nél vezeti valamennyi számláját. 
 Kérjük, hogy 2024. január 2-től kezdődően fizetési kötelezettségeiket, a mellékelt táblázatban, az MBH Bank 
Nyrt.-nél vezetett bankszámlaszámokra teljesítsék. 
 Felhívjuk figyelmüket, hogy 2024. január 2. napjától átutalásokat kizárólag az új bankszámlaszámokra 
indítsanak, és a rendelkezésükre álló készpénzátutalási megbízásokon (csekken) kizárólag a számlaszám ellenőr-
zését követően, abban az esetben teljesítsenek befizetést, amennyiben azon már az új bankszámlaszám szerepel! 

Számla száma Számla elnevezése IBAN számlaszám
50453128-10013254 Kenderes Városgazdálkodás HU58 5045 3128 1001 3254 0000 0000
50453128-10013278 Kenderesi Gondozási Központ HU47 5045 3128 1001 3278 0000 0000
50453128-10013292 Kenderes Városi Önkormányzat

pénzforgalmi számla
HU81 5045 3128 1001 3292 0000 0000

50453128-10013302 Bírság számla HU36 5045 3128 1001 3302 0000 0000
50453128-10013326 Idegen bevételek számla HU25 5045 3128 1001 3326 0000 0000
50453128-10013333 Iparűzési adó számla HU42 5045 3128 1001 3333 0000 0000
50453128-10013340 Talajterhelési díj számla HU59 5045 3128 1001 3340 0000 0000
50453128-10013357 Késedelmi pótlék számla HU31 5045 3128 1001 3357 0000 0000

Kenderes, 2023. december 8. 

Célunk egy olyan települési nyilvántartás, mely tartal-
mazza az arra érdemes helyi közösségi értékeket és mind 
tartalmát, mind pedig a formáját illetően is előírásos.

Ehhez kérjük a Tisztelt Lakosság segítő közreműködé-
sét!

Valamely dolog Kenderesi Helyi Értéktárba való fel-
vételére bárki tehet javaslatot, ami valamely kimondottan 
helyi hagyományt, terméket, szellemi terméket, tárgyat, 
tárgyi javakat, építményt/épített részt vagy valamilyen te-
vékenységet tartalmazhat. 

A javaslat megtétele előtt szükséges mérlegelni, hogy 
a javaslat tárgya valóban meghatározható-e nemzeti érték-
ként!

A nemzeti érték fogalma: A magyarság és a magyaror-
szági államalkotó nemzetiségek tevékenységéhez, terme-
lési kultúrájához, tudásához, hagyományaihoz, a magyar 
tájhoz és élővilághoz kapcsolódó, nemzetünk történelme, 
valamint a közelmúlt során felhalmozott és megőrzött min-
den szellemi és anyagi, természeti, közösségi érték vagy 
termék, illetve a tájhoz és élővilághoz kapcsolódó mate-
riális vagy immateriális javakat magába foglaló tájérték, 
mely tanúskodik egy emberi közösség és az adott terület 
történelmi kapcsolatáról.

A javaslatot kilenc kategóriában lehet megtenni:
- agrár-és élelmiszergazdaság,
- egészség és életmód,

- épített környezet,
- ipari és műszaki megoldások,
- kulturális örökség,
- nemzetiséghez kapcsolódó érték,
- sport,
- természeti környezet,
- turizmus és vendéglátás.

A Bizottság minden javaslatot befogad, napirendre tűz 
és első körben a kezdeményező meghívásával és részvéte-
lével mérlegeli, hogy valóban indokolható-e az Értéktárba 
történő felvétel. Amennyiben igen, úgy a következő ülésen 
formális előterjesztésként érdemben megtárgyalja és hatá-
rozatban dönt róla.

A javaslatok megtehetők:
- személyesen bármelyik bizottsági tagnál,
- a 06 70 270 2227-es telefonszámon Turi Jánosnál,
- rövid poszttal az Önkormányzat facebook profilján 

(neve: Kenderes Városi Önkormányzat Hivatalos). 

Számítunk segítő közreműködésükre!

2024.02.04.

Turi János elnök
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TÜDŐSZŰRÉS
Tisztelt Lakosság!

Értesítjük, hogy a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felisme-
rését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok igazolásáról szóló 51/1997 NM. rendelet alapján 
Kenderes és Bánhalma lakossága részére 2024. március 26-tól 2024. április 05-ig tüdőszűrő vizsgálat lesz.

Helye: Művelődési Ház Kenderes, Szent István út 33. 
Szűrési időpontok:
                               Hétfő: 11:00 – 17:00 
                               Kedd: 8:00 – 14:00 
                               Szerda: 11:00 – 17:00        
                               Csütörtök: 8:00 – 14:00
                               Péntek: 8:00 – 14:00
Kérjük, hogy a Társadalombiztosítási Azonosító Jelet (TAJ-számot) tartalmazó kártyát, valamint személyi igazol-

ványt és lakcímkártyát a szűrésre hozza magával! Figyelem! A 40 évnél fiatalabb lakosok részére a szűrés nem köte-
lező, 40 év feletti lakosok részére a szűrés ajánlott. 40 év alatti lakosok szűrése térítés- és beutaló köteles.  A szűrés 
díja: 1700.- Ft. Ebben az esetben csekket a tüdőszűrés helyszínén kell kérni, melyet befizet a postán, majd bemutat a 
szűrés előtt. Továbbá szükséges a szűréshez üzemorvosi vagy háziorvosi beutaló. Csak a beutaló felmutatása ellenében 
kap csekket! 18 év alatti lakosok részére az orvosi beutaló mellett szülői beleegyező nyilatkozat aláírása szükséges.  A 
tavalyi évről megmaradt csekk érvénytelen! Lehetőség van arra, hogy felbélyegzett válaszboríték ellenében postai úton 
megküldik a szűrés eredményét.

Polgármesteri Hivatal Kenderes

KÖZÜGY
SZENNYVÍZ SZIPPANTÁS

(Nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz)
Tisztelt Ügyfeleink!
A Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft.-től 2024. február 1. kezdődő hatállyal szippantási közszolgáltatást 

rendelhetnek meg. A jármű szállítási kapacitása 4 m3 / forduló.
Lakossági szippantási díj: 1.500,- Ft+ ÁFA /m3 azaz 1.905,- Ft/m3.
Nem lakossági ügyfelek esetében: 
Szippantási díj: 7.807,- Ft/m3 + ártalmatlanítási díj 835,- Ft/m3 szolgáltatás 
összesen 8.642,- + ÁFA Ft/m3 + 27 % ÁFA azaz 10.975,- Ft/m3. 
Ürgödrös WC szippantási díj: 28.934,- Ft/alkalom + ártalmatlanítási díj 835,- Ft/m3 szolgáltatás összesen 1 m3-es WC 

esetében 29.769,- Ft/alkalom + 27 % ÁFA azaz 37.807,- Ft/alkalom.
Szolgáltatást megrendelni az alábbi ügyfélfogadási időben lehetséges.
Hétfő:    8:00 – 12:00 valamint 13:00 – 17:00 óra között
Kedd – Csütörtök   8:00 – 12:00 valamint 13:00 – 16:00 óra között
Péntek:    8:00 – 12:00 óra között
Elérhetősége:
Személyesen: 5310 Kisújszállás, Kossuth L. u. 74.
Telefonon: 59/520-210 vagy 20/96-08-252   E-mailen: hulladekgazdalkodas@kjvgkft.hu
A szolgáltatás igénybevételével kapcsolatos egyéb információk:
A TRV Zrt. által kiadott Befogadó nyilatkozat értelmében napi 4 m3 szippantott szennyvizet szállíthatunk el.
A szolgáltatás megkezdése előtt az előlegszámla kiállításának lehetőségét fenntartjuk.
A megrendeléstől számítva a szolgáltatást három munkanapon belül kell elvégezzük.
Közszolgáltató a közszolgáltatási tevékenység megtagadhatja, ha az elszállítandó szennyvízről érzékszervi vizsgálat-

tal a helyszínen megállapítást nyer, hogy az a háztartási szennyvíz jellegétől eltérő anyagot (pl. olaj, zsír, vegyszer, nagy 
méretű darabos szilárd hulladékot stb.) tartalmaz.

Kisújszállás, 2024. február    
Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft.
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	 INTÉZMÉNYI	KÖRKÉP

Vízkereszt napja zárja le a karácsonyi ünnepkört és nyitja 
meg a farsangi időszakot. Január 8-án Palotai Ádám plébániai 
kormányzó szentelt vízzel meghintette óvodánk minden helysé-
gét, a benne levő gyermekeket és dolgozókat, valamint szentelt 
krétával felírták minden ajtóra a három királyok neveinek kez-
dőbetűjét és az évszámot a rontás elleni védelem érdekében.

A magyar kultúra napja alkalmából január 22-én a Mi-
cimackó csoportos gyermekek magyar operett összeállí-
tásra táncoltak a Móricz Zsigmond Művelődési Házban. 
Ezen látogatás alkalmából megtekinthettük a kenderesi 
Fotóklub kiállítását is.

Január 23-án a Mesekuckó tehetségműhely gyermekei 
készültek Fésűs Éva: A télkergető hóvirág című mese dra-
matizálásával.

Január 24-én ellátogathattunk a Tengerészeti Kiállító-
terembe, ahol megtekinthettük a régi, magyarságra jellem-
ző bútorokat és használati tárgyakat.

Gyertyaszentelő Boldogasszony napján a Csillag cso-
portosok ellátogattak a február 2-ai szentmisére, ahol 
megfigyelhették, hogy a gyertyaszentelés és Balázsáldás 
hogyan zajlik a mise keretei között.

Február 5-én Palotai Ádám plébániai kormányzó ellá-
togatott óvodánkba, hogy megszentelje csoportjaink gyer-
tyáit és Balázsáldást nyújtson minden gyermeknek, meg-
védve őket ez által a betegségektől.

LILIOM ÓVODA

Vízkereszttől hamvazószerdáig, események a Liliom óvodában…

Itt a farsang, állt a bál… Állt bizony, minden farsangi 
zenétől hangos, jelmezektől színes óvodai csoportban. A 
február 7-én tartott farsangi bál a gyermekek egyik leg-
kedvesebb programja, hiszen nem a megszokott napi ruti-
nokat végeztük, hanem vigadtunk és mulattunk. Az óvoda-
pedagógusok tombolával, játékokkal, tánccal, fánkevő 
versennyel és mese előadással tették nem mindennapivá 
ezt a programot.

A farsangi időszakot záró program szervezése a legna-
gyobbakra, a Pillangó csoportos gyermekekre jutott.

Beküldött fotók
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„Mily szép a hívő szívben a tavasz,
Ige szárnyán jött szent ébredés,
Elhal ekkor ajkakról a panasz,

Dermedtség helyett: - felengedés...

Mily szép az Úrért égő szeretet,
Mely szerte áraszt csodás illatot -
Tavasz kertjének ösvénye mellett
Isten legkisebb virága vagyok.”

(Vágréti Irma)

SZENT IMRE KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA

Márta-Árvai Judit Renáta, 
Katona Beatrix

 óvodapedagógusok

Véget ért a 2023/2024. tanév első féléve. Mindenkinek örülünk, akik sikeresen zárták a félévet, és külön gratulálunk 
a kitűnő és jeles eredményt elért tanulóknak:

1.a Bontovics Lorina, Gaszparjan Armine Réka
1.b Bere Kristóf, Juhász Attila, Mahlinec Konstantin, Penti Bence Krisztián, Ramos Rajmund Olivér
2.a Márta Péter András, Szekeres József, Tóth Sára, Végh Nóra Jázmin
3.a Veres Vivien
4.a Gaszparjan Narine Kinga, Ladányi Lilla
6.a Szabó Bence Noel
8.a Bende Henrietta, Nagy Jázmin

A Diákolimpia vármegyei torna döntőjén 
Gaszparjan Armine Réka az I. korcsoportban 1. 
helyezést, Gaszparjan Narine Kinga és Ladányi 
Lilla a II. korcsoportban 3. helyezést értek el.

További sikeres versenyzést kívánunk!

Az alsós szépolvasási versenyen a legeredmé-
nyesebben a következő tanulók szerepeltek:

Szívesen készültek hívogató műsorral a többi csoport 
számára. Elkészítették a kiszebábot, melyet február 9-én 
elégettünk az óvoda udvarán. Hangos szóval, csörgéssel, 
dobolással, verseléssel készült minden csoport a tél elűzé-
sére, hogy szabad utat tudjunk ezután biztosítani a közelgő 
tavasznak.

4. osztály: Gaszparjan Narine Kinga, Ladányi Lilla,  
Jónás Ádám

Köszönjük a könyvtár dolgozóinak a jutalmul felajánlott 
könyveket.

Vízkereszt ünnepét követően Ádám atya megszentelte az iskolát, Krisztus áldását kérve az itt tanulókra, tanítókra és 
minden itt dolgozóra 2024-ben is.

3. osztály: Illés Tamara, Farkas 
Eugénia Ilona, Vékony Nóra

2. osztály: Zsákai Martin Richárd, Márta Péter András, Végh Nóra Jázmin
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Nagyné Lenge Margit

A felsősöknek sorversenyt szerveztünk, ahol legügyeseb-
ben a 7.a-sok és a 6.a osztály egyik csoportja szerepelt.

EMLÉKEZÉS
A Kenderesi Szakképzőben 1950 óta folyik oktatás. Számos nagyszerű, lelkiismeretes szakember, igazgató dolgozott 

az elmúlt évtizedekben mindenkori tanulóink színvonalas oktatásáért, iskolánk hírnevének öregbítéséért.
Nem volt ez másképpen 1977- 1982 időszakban sem, Fazekas Sándor volt igazgató, vezetői munkássága során.
Visszaemlékezéseiben többször utalt arra az Igazgató Úr, hogy az iskola működésének nem könnyű időszakában vál-

lalta a vezetői feladatokat, hiszen a Horty-kastélyt és annak történelmi múltját az akkori rendszer ellenségként kezelte. 
A múlt árnyékában nehéz volt az iskolát népszerűsíteni. Folyamatos gondot okozott az alacsony tanulói létszám és a 
kastély leromlott állapota, ahol annak idején az oktatást valósították meg.

Mert együtt lenni továbbra is jó, ezért hívtuk az alsósokat és szüleiket egy jó 
hangulatú vetélkedőre. A szórakoztató feladványokat sok-sok nevetés kísérte.

Az Igazgató Úr lelkiismeretes vezetői 
munkája során elérte, hogy a szakképző-
nek a kenderesi November 7. TSZ és a 
Közép- Tiszai Állami Gazdaság gyakorló 
gazdasága lett. A jól felszerelt műhelyek-
ben a tanulók alaposabb szakmai tudás-
ra tehettek szert, ezen felül a 3.év végén 
személy-és tehergépkocsi vezetői jogosít-
ványt szerezhettek. A pozitív változások 
híre gyorsan elterjedt a környező telepü-
lések lakói között.

A beiskolázási módszerekben is vál-
toztattak, mint például: tablók készítése, 
ballagás bevezetése. 

Beküldött fotó

Fotók: Nagy Gábor
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KENDERESI GONDOZÁSI KÖZPONT
CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT

A Kenderesi Gondozási Központ Család – és Gyermekjóléti Szolgálat nappali idős klubja szeretettel várja régi és 
új tagjait hétfőtől- péntekig, reggel 8.00 – 16.00 óra között.

Kovács Miklósné intézményvezető

Az 1979-80-as tanévben jelentkezők száma megduplázódott, az 55-ös keretre 118 fő jelentkezett.
A hirtelen létszám növekedéssel párhuzamosan nem javultak az elhelyezési körülmények. A benyújtott kérelmek 

elutasításra kerültek egészen 1982-ig, amikor is 16 millió forintból megvalósult a kastély felújítása. 
Kedves Igazgató Úr! Köszönjük a lelkiismeretes munkáját, amit tett iskolánkért!
Nyugodjon békében! Legyen könnyű a föld az Ön számára.
Kenderes, 2024. 02. 07.

Tisztelettel: Jakab Mária mb. igazgató

További ellátási területeink:

Szociális étkeztetést azoknak a szociálisan rászorulóknak, akik koruk vagy 
egészségi állapotuk miatt önmaguk, illetve önmaguk és eltartottjaik részére tar-
tósan vagy átmeneti jelleggel, fogyatékosságuk, pszichiátriai betegségük, szenve-
délybetegségük vagy hajléktalanságuk miatt nem tudják más módon biztosítani a 
napi egyszeri meleg ételt.

Házi segítségnyújtást azon személyek esetében, akik otthonukban önmaguk 
ellátására saját erőből nem képesek és róluk más nem gondoskodik. Gondozási 
szükségletüknek megfelelően, legfeljebb napi 2 órában alapvető ápolási, gondozási 
feladatokat látunk el.

Elfoglaltságaink:
- kézműves foglalkozás
- olvasás
- kézimunka
- igény szerint kirándulás
- segítő beszélgetések

Lehetőség van továbbá intézményi 
étkezésre, tisztálkodásra, mosásra, ebéd 
utáni csendes pihenőre, tv nézésre, ügyeik 
intézésére.

Sok szeretettel várjuk kedves 
érdeklődőinket! 

Beküldött fotók

Az intézményben készült fotóinkkal szeretnék, ha kedvet kapnának 
szolgáltatásainkhoz.

A képeken Nagy Miklósné Margit néni és Horog János ellátottjaink 
láthatók.
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BÁNHALMA	HÍREI

Február 3-án ismét gyermek zsivaly töltötte meg az épüle-
tet, mely régen iskolaként, majd óvodaként is szolgált.

A farsangi rendezvényre kb. 30 gyermekkel érkeztek a 
szülők, nagymamák, keresztszülők. Nagy örömünkre 26 
gyermek vonult fel, jelmezéhez illő zeneszóra, olykor táncra 
perdülve.

Igazán kalandos volt velük a délután!
A Jégvarázs mesefilmből hercegnők vonultak be hozzánk, 

Elza és Anna és egy kis Tündérhercegnő, a Végvári vitéz 
védelmében.

A Hawaii lány táncra perdült, lambadázott nekünk. Pil-
langók és Csillámpóni repkedtek, a szivárvány minden szí-
nében pompáztak. 

De nem volt mindig ilyen vidám a helyzet! Boszorká-
nyok is megleptek minket, hozták magukkal a fekete macs-
káikat, pókemberek és vámpírok társaságában. Volt is nagy 
riadalom!  A bozótból egy tigris ugrott elénk, de egy bátor 
indián lány és a cowboy hamar megszelídítette. Félelemre 
semmi okunk nem volt, hiszen egy rendőr is volt velünk, aki 
útközben már bilincsbe vert egy rendbontót. Egyszer csak 
ballag egy katona, hátán egy teli zsákkal. Egy vadász ült, 
hosszú méla lesben, vár felajzott nyílra gyors vadat…. de az 
nem jött! 

Balogh Károlyné közösségi ház koordinátor

INTERJÚ

90 ÉVESEKET KÖSZÖNTÖTTÜNK 

Minden évben szívet melengető, megható esemény számunkra a szépkorúak kö-
szöntése 90. születésnapjuk alkalmából. Az idén nekem jutott az a megtisztelő feladat, 
hogy városunk polgárjainak jókívánságait tolmácsoljam 3 örökifjú polgárunk számá-
ra. Örömömre szolgált őket családjaik, szeretteik körében látni, és ezen a szép, kerek 
évfordulón felköszönteni.

Simon Zoltánné Erzsike néni pedagógusként több felnövekvő nemzedéket vezetett 
a matematika és a fizika tudományok rejtelmeibe. Személyes példamutatásával volt 
tanítványaiból pallérozott elmék, erős jellemek, precízen, kitartóan dolgozó felnőttek 
lettek.

De ez mind semmi…. egyszer csak fegyverropogást hal-
lunk, egy „nagy pénzrablás”-ba csöppentünk, hiszen Dali a 
pénzünket akarta!

Ezzel a sok rémisztő dologgal már el is űztük a telet, így 
hamarosan meg is érkeztek az Eperkék, akik a tavaszt hoz-
ták számunkra, mi sem bizonyítja jobban, mivel már a Focis-
ta is egy két csellel beviharzott a pályára.

Zabolai Gina verssel köszöntötte a farsangolókat, majd 
Karcagi Nagy Zoltán és Andi vidám gyermek műsorral cso-
dálatos hangulatot teremtett.

Megvendégeltük a kedves farsangi mulatság résztvevőit 
isteni fánkkal, retró szendviccsel, teával. Vidám zeneszóval, 
beszélgetéssel töltöttük a délutánt és estét.

Köszönjük Barabásné Forgács Edit polgármester asszony 
támogatását, Tóth Lalinak az aláfestő zenét, a fotókat. A ven-
dég előadóknak Andinak és Karcagi Nagy Zoltánnak a ferge-
teges hangulatot, Ginának a verset és minden jelmezesnek a 
szereplést.

Köszönöm a lakosság segítő támogatását, ami nélkül nem 
jött volna létre ez a vidám, családias farsangi mulatság! 

Farsang a Közösségi Házban Bánhalmán
„Nevessünk és vigadjunk! Édes fánkot harapjunk!

Lekvárosat, ha lehet, elűzhetjük a telet!”
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Lipcseiné Matild nénit nemcsak a finomabbnál finomabb főztjei miatt szerették 
Bánhalmán, hanem azért is, mert mindenkivel közvetlen, barátságos, szeretetteljes 
viszonyt ápolt.

Rézműves Béla bácsi ka-
puja mindig, mindenkinek 
nyitva állt, kovácsmester 
szakmájának megbecsült, 
nélkülözhetetlen képvi-
selője volt évtizedeken át. 
Kézműves alkotásai szám-
talan családi házat díszíte-
nek a mai napig is. 

Hálával és szeretettel adózunk elődeinknek!

Városunk lakossága és Önkormányzatunk nevében születésnapjuk alkalmából kívánok erőt, egészséget és sok boldog-
ságot családjaik körében!

Barabásné Forgács Edit polgármester

„A MÚLTAT ÁTMENTENI A JELENNEK, ÉS MEGMUTATNI 
A JÖVŐNEK”

Koczó Sándor téglagyűjtő számára a tégla nem csupán egy 
építőanyag, sokkal inkább történelmi képeskönyv. Mert ez a 
gyűjtemény mesél, titkokat rejt, letűnt korok vallomásait hor-
dozza. Évszázadokra magába zárja a tűz melegét, amelyben 
formát ölt.

Mióta gyűjtőd a téglákat? Emlékszel melyik volt az első darab?
Mindig is gyűjtöttem valamit: például a bélyeget, sörös dobo-

zokat vagy éppen a Mozaik regényújságot, és ezek természetesen 
a mai napig mind megvannak.

Az általános és középiskolai éveimben pedig a kedvenc tantár-
gyam a történelem volt.Fotó: Nagy Gábor

A gyűjtés szenvedélye és a történelem szeretete lelket öltött a talált téglákban, és a rajtuk hordozott jelek megfejté-
sében.

A téglák jelölése Magyarországon a 16 század közepétől az államosításig volt megtalálható.
Az első téglákat még akkor gyűjtöttem, amikor Budapesten dolgoztam - a környezetvédelmi mentesítés során - a XI. 

kerület Hunyadi János úti munkaterületen. Egy kupac bontott nagyméretű téglát találtunk, amelyeken valami jelek is 
voltak. A munka témafelelőse megkért, hogy vigyek neki belőle. Egy pár szépet vittem, átadtam és megkérdeztem, mit 
gondol készíteni ezekből a jeles téglákból.

Egy laptopon megmutatta milyen szépen be lehet építeni a címeres, jeles téglákat akár bárpultba, konyhafalba, kerí-
tésbe, kemencébe vagy a garázs hátsófalába. Természetesen azonnal megtetszett, és teljesen megfogott a téglás beépítés 
szépsége.

A következő alkalommal már magamnak is szedtem ki a kupacból, és ezek voltak az első gyűjtött tégláim úgy 2008 
tavasza tájékán.

Szeretem a történelmet, és ezek a régi téglák üzenetet hordoznak magukon.  A szép jelek koronák, keresztek, évszá-
mok, kanyargós ligatúrás betűk szépsége megfogott, elkötelezett és gyűjtőjévé tett.

Beküldött fotók
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Az első téglám a már fent említett budapesti tégla, 
amelyen egy mélyítésben domború hatágú csillag találha-
tó Rost Ottó téglagyáros terméke.

Mit mesélnek a téglák?
A téglák megmutatják nekünk az adott kor uralkodóit, 

katonai vezetőit, egyházi méltóságait.
A jelek lehetnek: katonai jel, keresztek, évszámok, te-

lepülés nevek, uradalmi birtokok. A rangjelölő koronák is 
megjelennek így a nemesi, grófi, bárói és hercegi korona 
is.

A téglavető mesterek monogramjai is megjelennek a 
téglákon. Népi motívumok is szerepelhetnek a téglákon és 
a különböző mozgalmi jelképek is megtalálhatóak.

Melyik a legkülönlegesebb és miért?
Több tégla is van… a legkedvesebbek mindig a Kende-

resen talált téglák lesznek. Ezekből kettőt említenék meg: 
az egyik az 1793 kereszt a vallásalap téglája, a másik a 
háromágú „bohóc” koronás Orczy tégla.

A legkülönlegesebbek közül kiemelnék egy győri grá-
nátalmás – életfásat, valamint egy baranyai olasz korsóból 
kinövő életfát ábrázoló téglát. A korsón az 1899-es évszám 
szerepel.

A felsorolt téglák gyönyörű kialakításukkal, formavilá-
gukkal számomra, és több gyűjtő számára is becses darab-
jai lehetnek egy gyűjteménynek.

Magyarországon milyen hagyománya van a téglagyűj-
tésnek?

A téglajelek megfejtéséhez az internet nagy segítsé-
gemre volt: itt akadtam rá a „pecsétes téglamániások fóru-
ma” nevű csoportra, ahol sok információt találtam és meg-
tudtam, hogy van egy egyesület, melynek tagjai is ezen a 
fórumon értekeznek egymással.

A téglagyűjtések során megismerkedtem Kovács 
György Tiborral. Ő is említette ezt az egyesületet, amely-
nek ő már tagja volt, így aztán 2010-ben én is beléptem a 
Monarchia bélyeges téglagyűjtők egyesületébe.

Ez az egyesület a történelmi Magyarország bélyeges 
tégláinak felkutatását tűzte ki céljául. A világon sehol nem 
használtak annyiféle téglabélyeget, mint nálunk.

A téglajelek sokaságát kb. 35 és 40 ezer körül gondol-
juk, és dolgozunk azon, hogy ez is hungarikum legyen.

Az egyesületnek minden évben két találkozója van az 
ország különböző pontjain, ahol a téglacserék és az előa-
dások zajlanak. Az előadások a már megfejtett téglajelek-
ről és a mögöttük rejlő történetekről szólnak.

Az ott elhangzottakból később kiadványok születnek, 
ezek a „Jeles téglák jeles emlékeink” címmel jelennek 
meg. Az eddig megtartott előadásokból 18 kiadványt ad-
tak ki.

Mikola Istvánné

Fotó: Kocsó Sándor

A gyűjtő - és szerző társammal közösen nekünk is je-
lentek meg cikkeink az egyesület kiadványában.

2012. Koczó Sándor és Kovács György Tibor: A Ma-
gyary-Kossa uradalom téglái Bánhalmáról

2016. Koczó Sándor és Kovács György Tibor: Egy 
Kenderesi kúria emlékére

2020. Koczó Sándor és Kovács György Tibor: Temp-
lomfelújítások során Kenderesen előkerült téglák 

2024. Koczó Sándor /megjelenés alatt/: A „Kinczes” 
tábla titka

2022-ben a Honismeret nevű országos havi folyóirat-
ban is megjelent egy cikkünk.

Koczó Sándor és Kovács György Tibor: Kenderes, 
Bánhalma és Kakatpuszta történelmi téglái

Mint említettem, a kenderesi téglákkal kapcsolatban el-
fogult vagyok, és az itt talált téglákon keresztül szeretném 
megmutatni gazdag történelmünket, a jelentős uradalmi 
családokat, melyek a környék települései közül toronyma-
gasan kiemelkedőek.

A közösségi oldaladon közzétett szép fafaragások egy 
új hobbi kialakulását sugallják…

A szebbnél szebb téglajelek hatására megpróbálkoz-
tam a faragással. A fakanalak nyelén díszítésként próbálok 
megjeleníteni különféle formákat, motívumokat.

A mottóm „a múltat átmenteni a jelennek, és megmu-
tatni a jövőnek.”

A faragásaimmal és a téglagyűjtés iránti szenvedé-
lyemmel úgy érzem, ezt meg is teszem.
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KULTÚRA

Kedves Olvasó!
Krónikánk kulturális rovatát szeretnénk bővíteni az Önök írásaival. Kérjük, juttassák el hozzánk verseiket, 

novelláikat! Elektronikusan: konyvtar@vk-kenderes.bibl.hu, vagy személyesen a könyvtárba.
Szerkesztőbizottság

Baktai Józsefné: FIDI

Mondhatom, életem kutyasorsok története mentén zajlott. 
Biztos vagyok benne, hogy időskort megért társaim közül so-
kan osztják véleményemet, ha visszatekintenek eddigi életükre.

Nézzük csak! Mindössze 2-3 éves lehettem, amikor oltha-
tatlan vágyat éreztem egy saját kutya iránt. Nekünk nem volt, 
mivel szolgálati lakásban éltünk egy iskolaudvarban.  Ez a falu 
szélén ún. Klebelsberg-programban létesített „egytantermes is-
kola” volt, egybeépítve egy lakással. Nagyon szerettem ott élni. 
Igaz, ez komfort nélküli volt, de három nagy telket foglalt el, 
melyből az egyik átfutott a másik utcára. Ez ugaron állt, mivel 
olyan szíkes volt a földje, hogy semmilyen növényt nem lehetett 
rajta termeszteni. Csapadékos idők után a zsombékok közt még 
hetek múltán is pangott a víz, melyben azonnal megtelepedtek 
az apró vízi lények, hogy gazdag éléstárat biztosítsanak egy-
egy békakolóniának. Ilyenkor a nyár esti szürkület brekkencs-
koncertje még csak felturbózta az amúgy is zajgőzös világot. 
Hiszen faluhelyen ilyenkor tetőzött a napi elfoglaltság: visítozó, 
nyüszítő háziállatok alomcseréje, etetése, tehenek fejése, a kon-
dás és a gulyás ostorpattogtatása közepette a legelőről hazaér-
kező disznófélék, marhák örömröfögései, hápogó libák, kacsák 
beterelése... No, és az iskolaudvar, ahol egész nap - nem szer-
vezetten - szívesen múlatták az időt az egész „újtelepen” lakó 
gyerekek. Mivel érződött, hogy közeleg a móka vége, no meg 
a felnőttek figyelme is a sok tennivaló miatt „korlátokba ütkö-
zik”, a hazamenés előtt még duhajabb, vérmesebb fogócskát, 
bújócskát, kidobót kellett játszani. Nagyon büszke voltam arra, 
hogy édesapámnak csorbíthatatlan humora, emberszeretete, ez-
által tekintélye mindenki fölött állt: „A teremburáját! Most már 
elég! Mars haza mindenki! Mosdás, vacsora, fekvés!” - kiáltotta 
ilyenkor, s biztos lehetett abban, hogy utóbbi felsorolása úgy 
célba talál, mint hívőkben a templomi példabeszédek vagy a 
Biblia szavai. Mennyire egybeforrt ekkor a világ!  Szinte azon-
nal koromsötét is lett, és csend... hirtelen mintha megszakadt 
volna maga az ÉLET. És ez így ment nap mint nap. Gyermek-
fejjel egy végtelennek tűnő paradicsomi állapot - ütemekbe 
szedve...

Csak egy kutya hiányzott. Hiába voltunk csak ketten test-
vérek, nem voltunk jómódúak. Édesanyám nemhogy nem dol-
gozott, sokat betegeskedett /málenkij robot „utóhatása”/, édes-
apám pedagógusi fizetéséből egyik hónapról a másikra éltünk. 
De nekünk, gyerekeknek a „fejlődésünket”, az „emberré válá-
sunkat” szolgáló eszközökben nem szenvedtünk hiányt. 

Ezért is szerettek jönni a gyerekek, hisz itt mindig volt pöty-
työs labda, igazi bőrfoci, bicikliarzenál /ahogy nőtt a bátyám, 
úgy bővült a kínálat / roller, korcsolya, sífelszerelés, ródli, ugrá-
lókötél, pingpongütő, teniszütő, stb./ Én öt évvel később szület-
vén némelyiket már „ agyonjavított”, át-és össze-visszaszerelt 
változatában élvezhettem. /12 évesen kaptam először saját jogon 
biciklit, melyet az ecseri piacon vett nekem édesapám./

Boldog gyerekkorom volt, mondom, csak egy kutya hiány-
zott. Minden kutyát ismertem otthonunktól az óvodáig, pedig a 
távolság másfél km-nél is többet „kóstált”. Némelyikkel hosz-
szas traccspartit folytattam. Máig érthetetlen, de a felnőttek nem 
hittek nekem, vagy akkor még nem volt divat kutyát szeretni?  
Mindenesetre olyan ház nem volt, ahol testközelből is engedtek 
volna kommunikálni a kutyájukkal. Lehet, hogy ezek a Tisza, 
Sajó, Bodri nevűek csak mintegy leltári tárgyként tartoztak az 
adott házhoz, mivel hasznot nem hoztak.

És egyszeriben fordult a kocka...   Történt pedig, hogy egy 
reggel apa kiment a kúthoz / a kertünk közepén állt egy kerekes 
kút, melynek vizét használtuk mindenre/. Hát egy nagy loboncú, 
fekete foltos fehér szőrű kutya őrizte! Ugatott, vicsorgott, annyi-
ra komolyan gondolta őrző-védő munkáját. Apa jót kacagott a 
kéretlen prókátoron, s kellemes baritonjával egykettőre tisztázta 
vele a „jogviszonyokat”.  De még fel sem ocsúdott a váratlan 
problémából, jött a következő: én! Hanyatt-homlok rohantam 
ki az ágyból /!/ megköszönni neki a meglepetést. Azt sem tud-
tam, kit pusziljak előbb: apámat, a jótevő tündéremet, vagy a 
kutyámat! / Mert ahhoz kétségem se fért, hogy ő nem az enyém./ 
Hűha! Lett aztán ribillió! Már akkorra az egész négytagú csa-
lád - bocs, most már 5 tag - együtt sírt-nevetett a kívülállóknak 
vígjátékba, nekünk tragikomédiába illő helyzeten. Mert közben 
a jött-ment családtag ugyancsak felfogta a dolog bajuszbillegető 
voltát: mit neki veteményeskert, édesanyám kapircsolt ágyásai, 
úgy száguldozott örömében keresztül-kasul a kert egyik szegle-
tétől a másikig, hogy azt hittük, túl sem éli a nagy boldogságot. 
De hazudok, én még nála is boldogabb voltam. Nem sokáig. Apa 
merített erőt leghamarabb magába a meghatódottság után, s az ő 
minden képzeletet felülmúló, áldott pedagógiai tudásával csak-
csak értésemre adta, hogy ez a kutya valakié vagy valakiké, akik 
nem elzavarták a háztól, hanem aggódnak érte, mert szeretik. Bi-
zony, bizony igaza lett. Egy órán belül már lélekszakadva borult 
a kutya nyakába az egyik gazdája. Egy jóságos, melegszívű fia-
talasszony.  Ő is sírt, én is. Ő a megkönnyebbüléstől és a felém 
érzett szánalomtól, én az elvesztett reményemtől, fájdalmamtól. 
Ám ekkor szivárvány ívelt a dörgedelmes érzelmek fölé. 
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A szipogó asszony szinte félve tolta elém szavait: „Kis drá-
gám! Ez szuka kutya!” No, hiszen, fogalmam sem volt, mit be-
szél, s miért hiszi azt, hogy én ezt megbocsájtom. Apa „vette 
az adást”, tolmácsolt: tudod, kicsim, kislány kutya... nőstény…
anya. Vagyis lesznek gyerekei...kiskutyái.  Érted már? Egyet 
megveszünk! „Jaj, ne tessen mán ilyent mondani, hát mink szí-
vesen   ajándékozzuk magoknak, améket csak akargyák”! No, 
hiszen, kár volt a gőzért. Mivel láttam mennyire örült az imént 
az asszony a kutyájának, már-már megértettem szülém szavait, 
de most megint elborult az elmém. Miféle nyakatekert, agya-
ment marhaság ez? Itt van egy kutya. Ez legyen az enyém. Ha 
lesznek kölykei, akkor annyit visz el az asszony, amennyit csak 
akar. Ha olyan nagylelkű, miért kell nekem várni. Nekem most 
kell kutya. … ez a biztos, nem az, hogy majd megfial...

Hosszú napok következtek. Mit napok! Hetek, hónapok. 
Eleinte még apa is győzte szusszal, hogy felelgetett, de egyre 
türelmetlenebbül tette. Mégiscsak van hibája az én apukámnak 
is - gondoltam. Végül háborgó lélekkel, de” nyugiba” vonultam. 
Elmúlt a tavasz, vége felé közeledett a nyár is. Augusztusban 
búcsúra készült a falu.  Én szeretett nagyanyáméknál nyaraltam 
a szomszédos faluban, s a tervek szerint a búcsúra hoztak haza 
hintóval. Jöttek a keresztszüleim meg a két unokatesóm is. Ön-
magában ez a hajcihő is kirívó esemény maradt volna számom-
ra, de sok év örömének „koktélozása” is eltörpült volna azon 
öröm mellett, ami itthon fogadott: a köszönések után apa egy 
hófehér szőrgombolyagot varázsolt elő anya öléből! „Látod, a 
néni megtartotta a szavát!  Ez a kutya igazából a tied! Az anya-
kutya után ő is „FIDI”.

Emberek! Emberek! Tudjátok, mi az, hogy boldogság?  
Őszintén, tiszta szívvel örülni? Szeretni? Ilyen szinten csak az 
olümposzi istenek voltak képesek érzelmeket átélni! Halandók-
nak ezt nehéz túlélni. Egy idő után meg már olyan természe-
tesnek tartja ezt az állapotot a gyarló ember, hogy elfeledkezik 
arról, hogy kellően megbecsülje, mert nem örökkévaló...de ne 
vágjunk a dolgok elé. E naptól kezdve elválaszthatatlanok let-
tünk. És még több is: híresek: „ a kutyás kislyány”, „pamacsék”, 
„Fidikéék” - ilyen, s hasonló nevekkel hívtak minket. Egykettő-
re mindenki megismert bennünket, hiszen Fidi mindenhova kö-
vetett levakarhatatlanul. Örültem, mert sok időt spóroltam meg 
a játszásra azzal, hogy Fidim bejött velem a boltokba is. Mintha 
idomítottam volna: előrefurakodott a lábak között.  /Akkoriban, 
csak pult mögül történt a kiszolgálás. A sót, cukrot...  papírzacs-
kókba téve mérték zsákokból, majd következett a tételenkénti 
-írásbeli- összeadás, kivonás. Egy-egy bevásárlás megannyi 
türelemmel is órákba tellett.  A kisebb szatócsboltokban ajtóig 
tülekedő tömeg várt a sorára. Hát még mikor divatba jött a Bam-
bi!  „Csere lesz?”  „Csak az üveget váltja be?”  „Egy szóda, egy 
Bambi?” A mosógép bérléséről nem is szólva. Volt, aki csak egy 
kenyeret vagy egy „üveg petrót” vitt, mégis másfél órát töltött a 
boltban, mert akkora volt a zűrzavar. /Ott tartottam, hogy Fidi-
kém előreosont, majd feltette a két kis mancsát a pult szélére, s 
megerősítésképpen még kaffantott is időnként. Így történt, hogy 
unikumok lettünk.

”Nocsak mán megin ihun vannak e, „pamacsék”!  Szógájja 
mán ki, Fontos úr, mennyenek innét mihamarébb!”  „Jaj, Trenka 
úr, - ő a hentesmester volt - nehogy az ín kóbászomba harap-
jík ez a kis dög, inkább aggya nékik elébb, amit vesznek!”  Így 
történt, hogy engem napjában kétszer, háromszor is elküldhet-
tek, szinte távirati stílusban bonyolítottam le az ügyleteimet. /
Most már érthetetlen csodaként emlékezem ezekre az 50-60-as   
évekre. Olyan eset SOHA nem történt, hogy elzavartak vagy 
kizártak, kiküldtek volna, vagy bármilyen becsmérlő szöveggel 
illettek volna bennünket. Ilyen oldaláról is ismertem ezeket a ma 
már történelmi időket.

De kár, hogy amiért annyit szenvedünk, megérdemelten elér-
jük, az is elmúlik egyszer!  

Az is gyorsan és váratlanul történt. Négy év boldogság 
után nagy sírásra ébredtem. Akkorra már világosan felismer-
tem a tragédia semmihez sem hasonlítható jeleit. Döbbenetes, 
síri a hangja, vérfagyasztó a levegője, van fátyola, szaga, íze 
és mindenek fölött egyszerre minden zsigerünkből, egész lé-
nyünkből szívni tudó ereje. Első reagálásképpen a tudatunk 
bénul le, másodszor a levegő szorul belénk... S mire utat talál 
a levegő kifelé, az eszünk már egyéniségünkre szabott cselek-
véssort irányít.  Ettől kezdve ahány ember, annyiféle reakció.                                                                                 
Engem a halálesetek korán megtanítottak túlélésre.  Első osztá-
lyos korunkban meghalt a barátnőm apukája. Hárman maradtak 
árván. Talán még abban az évben meghalt a nagymamája is, aki 
a legkedvesebb szomszédunk is volt. A következő évben apa 
minden idők legjobb, igaz barátjától búcsúztunk. De életre szóló 
tragédia akkor ért igazán, mikor nyolc éves lettem: elveszítettem 
nagyanyámat! Azt, akihez fogható embert nem hordott a Föld a 
hátán!     

Én a lelkemben gyászolok, és ez sokszor ugyanúgy fáj, mint 
elsőre. Nehezen tudtam sírni, akkor is inkább a szüleim kétség-
beesését látva. 

Apa sokszor felidézte döbbenetét. Szokása szerint hajnal 
négy órakor ment a határba lucernáért az állatainknak, s termé-
szetesen Fidike is boldogan kotort vele. Jó társaságnak tartotta 
ő is az örökké bolondozó, csodaszép, hófehér bozontú szőrgom-
bócot, akinek csak a nedvességtől csillámló, fekete orrocskája 
jelölte meg, merre van az eleje...

Sajnos ahhoz a parcellához a főúton kellett átmenniük.  Fidi 
valami szagot vett az úttest közepén, ezért szorgosan szimatolt.  
Apa hiába hívta, nem ment utána.  Jött egy nagy teherautó. Le-
fékezett, sőt megállt. Apa intett a sofőrnek, hogy várjon, majd 
leugrott a bicikliről, azt csak úgy félrelökte, de nem érkezett Fi-
dit ölbe kapni, mert a járművezető nagy gázt adott, majd szán-
dékosan /!/, röhögve/!/ elgázolta a kutyukámat! Nem véletlenül, 
akarattal!

Ekkor megértettem a szüleimet, miért nem volt kutyánk éve-
kig. Még az is fájt, ha „Fidi anyukájával” találkoztam /szegény 
asszony mennyit restellkedett miattam, mivel így neveztem őt 
mások előtt/. 

Azzal nyugtattam magamat, hogy Fidi biztosan nagyma-
mámhoz talált, s legalább most már ő sincs egyedül. Ez nagy 
erőt adott.
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Móricz Zsigmond Művelődési Ház

KARATE DO

Shotokan  karate  edzések indulnak a kenderesi 
Móricz Zsigmond Művelődési Házban! Legyél 
Te is a csapat tagja!
A bemutató, és az első edzés időpontja: 

 

                   

Edzőtáborok,  övvizsga  lehetőségek.
Jelentkezni 5 éves kortól lehet!

Március 1. Péntek
1700

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Városi Könyvtár

Turisztika

2024. március 1-től
újra látogathatók a Horthy  

emlékhelyek

Horthy Miklós Tengerészeti- és 
Kenderesi Néprajzi Kiállítóterem

Vasútállomás
Horthy kripta
Horthy liget

Katolikus templom
Református templom

A Horthy kastély felújítás miatt 
nem látogatható.

Jegyvásárlásra a Kiállítóteremben van lehetőség.

Kenderesi állandó lakcímmel rendelkező személyeknek 
ingyenes.

Elérhetőségek:
Telefon: +36-59/528-044
Mobil: +36-30/213-9758

Kérem jöjjenek, tekintsék meg a település értékeit!

Az emlékhelyek nyitvatartási rendje:
április 1. – augusztus 31. között
szerdától vasárnapig 10:00 – 18:00

szeptember 1. – március 31. között 
keddtől – szombatig 8:00 – 16:00

Belépőjegy árak:
Teljes árú jegy: 2000.- Ft/fő
Kedvezményes belépőjegy
(diák, nyugdíjas, csoportos – 15 fő fölött): 1400.- Ft/fő
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EGYHÁZI	HÍREK

KATOLIKUS EGYHÁZ
Kenderesi szertartások rendje

A vasárnapi szentmisék februárban és márciusban 9:30-kor kezdődnek. 
Hétköznap: 
- A nagyböjti időben nem lesz keddi szentmise, helyette csütörtökön 14:30-kor rózsafüzér ima és 15:00-kor 

szentmise. Pénteken 15:00-kor keresztút járás, utána szentmise. 
- Február 14-én Hamvazószerda (Nagyböjt kezdete), szentmise 9:30-kor lesz hamvazkodással egybekötve. 
Minden vasárnapi és hétköznapi szentmise előtt van lehetőség szentgyónás végzésére.

Bánhalmai szertartások rendje

Szombatonként 15:00-kor kezdődik a szentmise. Minden szentmise előtt 14:30-tól van gyónási lehetőség, 14:45-től 
az Isteni irgalmasság rózsafüzért imádkozzuk, helyette Nagyböjtben keresztút járás lesz.

REFORMÁTUS EGYHÁZ

Palotai Ádám plébániai kormányzó

A Kenderesi Református Egyházközség Hírei

Tisztelt Kenderesi- és Bánhalmai Lakosok, kedves 
Testvéreink az Úr Jézus Krisztusban!

Egyházi szempontból jelentős esemény volt az Öku-
menikus, Egyetemes Imahét, amelyen világszerte együtt 
imádkoznak a keresztyén felekezetek, kifejezve, hogy 
Krisztusban mindnyájan egyek vagyunk, Jézus Krisztus 
minden benne hívőt megváltott az örök haláltól, az örök 
kárhozattól, Isten haragjától és ítéletétől. Gyülekezetünk-
ben január 22-én Szabóné Csökmei Edit törökszentmiklósi 
lelkésznő szolgált, január 23-án Váradi László kunhegye-
si lelkipásztor hirdette Isten Igéjét, január 24-én Palotai 
Ádám plébános úr szolgált, január 25-én pedig a római 
katolikus templomban Isten kegyelméből én tartottam 

TEMETŐI HIRDETÉSEK
1. hirdetés 
Tisztelt Hozzátartozók!
A temetőt üzemeltető Kenderesi Római Katolikus Plé-

bánia nevében tudatjuk Önökkel, hogy az utoljára 1999-
ben és az azelőtt megváltott sírhelyek érvényességi ideje 
lejárt, ezért újra kiadhatók.

Ha ezen sírokat szeretnék újraváltani, akkor kérjük 
mihamarabb keressék meg személyesen, vagy telefonon 
Plébániánkat.

(Kenderes Szent István út 38. Tel.: +36 59 356-909)

2. hirdetés 

Kérjük a kedves hozzátartozókat, ellenőrizzék elhunyt 
szeretteik síremlékét, különösen a fejfákat, nem mozog-e. 
Amennyiben veszélyes a síremlék, kérjük mielőbb állítsák 
helyre.

Igemagyarázatot. Az estét minden nap szeretetvendégség 
zárta. Hálás szívvel köszönöm mindenkinek, aki ehhez 
hozzájárult és az istentiszteleti alkalmakon részt vett!

Január 28-án tartottuk az idei év első presbiteri gyű-
lését, amelyen fontos döntéseket hoztunk. Meghatároztuk 
az idei év terveit, és elfogadtuk a missziói munkatervet 
is, amely az istentiszteleti alkalmakon kívül tartandó kö-
zösségi programokat, közösségi célokat foglalja össze. A 
missziói bizottság tagjai lettek: Bartucsek Károlyné, Csor-
tos Sándorné és Tóth-Szabó Márta. Közösségünket, vagy 
a város szélesebb rétegeit érintő programjainkról, tőlük is 
tájékozódhatnak, illetve kérhetnek információt.

Február 10-én gyülekezetünkből többen részt vettek 
a Bucsán tartott Ökumenikus Istentiszteleten, amelynek  
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második részében egy érdekes előadásra is hivatalosak 
voltunk. Az előadást Fodor Gusztáv református lelkész 
tartotta. Ezt az előadást szeretnénk Kenderesre is „elhoz-
ni” a közeljövőben. 

Február 11-én a templomban és a kenderesi temető 
előtt is megemlékeztünk Vitéz Nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó úr haláláról. Emléke legyen áldott!

Répási István református lelkipásztor

 CIVIL	SZERVEZETEK

Megalakult városunkban a Fotóklub

A klub alakulásának a célja, hogy a kenderesi és a vá-
ros vonzáskörzetében tevékenykedő, illetve más módon 
kötődő amatőr és hivatásos fotósok közös szervezetben 
működjenek, fotóművészeti tevékenységüket támogassuk, 
fejlesszük. Szeretnénk hozzájárulni a város kulturális éle-
tének gazdagításához, kiemelten a vizualitást. Ugyanakkor 
támogatja a fotóművészet és a fényképezés iránt érdeklő-
dőknek elméleti és gyakorlati fejlődését, segíti pályázati 
és kiállítási részvételételüket, lehetőséget biztosít egyéni 
és kollektív szereplésükre.

A klub 2024. január 5-én alakult egyelőre 11 fővel, de 
szeretettel várunk további jelentkezőket, akiket érdekel a 
fotózás, és szeretnének tagjaink sorába tartozni. Foglalko-
zásainkat péntekenként tarjuk 18-tól 20 óráig a művelődé-
si házban.

Terveink a 2024-es évben:
Március: Bemutatkozás Tóth-Hollóczki Judit festmé-

nyeivel és fotóival, valamint Tagtársaink fotóival az örké-
nyi Szabad Művészeti Szalonban.

Április: Fotós túra a környéken.
Május: Fotópályázat kiírása. Téma: Kenderes és von-

záskörzete. Fotós túra a klubtagokkal.
Július: Fotóstábor szervezése gyermekeknek. Az ott 

készült fotókból kiállítás rendezése.
Szeptember: A klubtársak fotóiból kiállítás rendezése a 

kisújszállási Vigadóban.

Tekintsék meg Mini kiállításunkat, mely híven szem-
lélteti a fotózás sokszínűségét, a pillanatok visszafordítha-
tatlanságát: portrék, rendezvényeken készített fotók, ter-
mészetről, sportról, utazásról szóló képek, aktfotó…

Büszkeséggel tölt el bennünket első sikeres szereplé-
sünk azon a fotópályázaton, melyet a nagy múltú kisúj-
szállási Kossuth Fotóklub szervezett „A fényképezés örö-
me” címmel.

Kedves Klubtársaim!

Értesítelek Titeket, hogy 
2024. március 10-én (vasárnap) 12.00 órakor a 
Popeye Pizzériában NŐNAPI EBÉDET tartok.

Szeretettel várlak Benneteket!

Tisztelettel: Erdei Józsefné klubvezető

Kossuth Lajos Hagyományőrző Nyugdíjas klub

Istentiszteleti rendünk Kenderesen változatlan. Minden 
csütörtökön délután 3 órakor Bibliaórát tartunk. Vasárna-
pokon mindig délelőtt fél 11-kor kezdődik az istentiszte-
let. Bánhalmán február 12-én hétfőn és 26-án hétfőn lesz 
istentisztelet. Az Úr legyen gyülekezetünk Őriző Pásztora!

Mindenkit szeretettel várunk az istentiszteleti alkalma-
inkra!

MEGHÍVÓ

Erre 24 fotós nevezett be, köztük mi 9 fővel. A ponto-
zás alapján a 198 fotóból 50 kerülhetett kiállításra. Ebből 
a mi fotóklubunk tagjainak 22 képe látható, köztük egy II., 
egy III. és egy „Legeredményesebb pályázó” díjjal! 

A beválogatott fotókból nyílt kiállítás a kisújszállási 
Vigadóban tekinthető meg február 22-ig.

Tóth Imre klubvezető 
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 EZ	IS,	AZ	IS

Bakonyi betyárleves
Hozzávalók:
40 dkg sertéscomb
20 dkg gomba
10-10 dkg sárgarépa, fehérrépa
15 dkg vöröshagyma
3 dl tejföl
2 ek. liszt
1 ek. piros paprika
1 csokor kapor
1 db paradicsom
só, bors, ízlés szerint
2 ek. olaj

Sajtos –túrós kocka
Hozzávalók:
60 dkg liszt
3 dkg élesztő
1 dl tej
1 csapott kk. cukor
25 dkg margarin
25 dkg túró

Felfuttatjuk az élesztőt és langyos tejfölbe elkeverjük 
a tojássárgáját. A lisztbe beletesszük a sót, elmorzsoljuk 
a margarinnal majd hozzáadjuk a felfuttatott élesztőt és 
a tojásos tejfölt, a túrót, összegyúrjuk és fél órát pihen-
tetjük. Pihentetés után a tésztát 1 cm vastagra kinyújtjuk 
és megszórjuk a reszelt sajt 2/3-val. Feltekerjük, mint a 
bejglit, fél órát ismét pihentetjük, majd kb. ujjnyi vastagra 
kinyújtjuk. A téglalapot megkenjük tojással és a maradék 
sajtot rászórjuk. 4x4 cm-es kockára vágjuk derelyemet-
szővel. Sütési idő 25-30 perc.

Diplomata krémes
Hozzávalók a piskótához:
6 db tojás
4 ek. liszt
2 ek. kakaó
½ cs. sütőpor
1 csipet szódabikarbóna
1 csipet só
6 ek. kristálycukor

Hozzávalók a krémhez:
5 dl habtejszín
6 dl tej
2 cs. vanília pudingpor
1 db citrom héja, leve
15 dkg cukor

1 csomag 50 dkg mirelit leveles tészta

MIT FŐZZÜNK?
Erdei Istvánné Margitka receptjei

Kevés olajon megdinszteljük a hagymát, rátesszük a 
kis kockára vágott húst és fehéredésig pirítjuk. Sózzuk, 
borsozzuk, majd rászórjuk a paprikát, felöntjük vízzel 
és félpuhára főzzük. Beletesszük a kockára vágott zöld-
ségeket, paradicsomot, gombát. Ha minden megpuhult, 
behabarjuk a tejföllel és beletesszük az apróra vágott 
kaprot. Egyet forralunk rajta és kész.

20-30 dkg trappista sajt
175 gr tejföl
3 tojássárgája
1 csapott ek. só

A piskótát megsütjük 22x36-os tepsibe, ha kihűlt lapjá-
ban kettévágjuk, így két lapot kapunk. Két lapot sütünk a 
kiolvasztott leveles tésztából is, olyan nagyságú tepsi há-
tán, amibe a piskótát sütöttük.

Elkészítjük a pudingot, kihűtjük, tejszínt keményre 
felverjük és apránként a pudinghoz adjuk. Beletesszük a 
citrom héját és levét is, majd jól kihabosítjuk.

Összeállítás: 
1 leveles tésztalap, krém
1 barna piskótalap, krém
végül a másik leveles tésztalap. 
Porcukorral megszórjuk, és egy kis nehezékkel lenyo-

matjuk. Fűrészes késsel jól szeletelhető.

A képek illusztrációk!
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HIRDETÉSEK

HIRDETÉS MEGJELENTETÉSE KENDERES VÁROS KRÓNIKÁJÁBAN

RENDŐRSÉGI HÍREK

Kenderes Város Krónikája - Kiadó: Kenderes Város Önkormányzata. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Barabásné Forgács Edit Főszerkesztő: Mikola Istvánné

ISSSN: 1787-0097 Nyomdai munkák: KIS-ÚJ-LAP Kft. Tel.: 06-20/45-86-999

Sofőrszolgálat Kenderes és vonzáskörzetében!
Rendelkezésre állunk 

magánszemélyeknek és 
cégeknek egyaránt!

Vegye igénybe bizalommal 
szolgáltatásainkat!
Több éves vezetési  

tapasztalat, udvariasság, 
kedvesség!

Érdeklődni a megadott telefonszámon lehetséges
vagy messenger üzenetben!

Elérhetőség: 06/30-610-8837

1 oldal (A/4-es nagyság) 20.000,-Ft/alkalom

1/2 oldal (A/5-ös nagyság) 10.000,-Ft/alkalom

1/4 oldal (9 x 13 cm)  6.000,-Ft/alkalom

1/8 oldal (9 x 6,5 cm)  4.000,-Ft/alkalom

1/16 oldal (4,5 x 7 cm)  2.500,-Ft/alkalom

A árak az ÁFA-t tartalmazzák. 

Hirdetését leadhatja a Városi Könyvtárban. 

A hirdetés árát lapzárta előtt kell kifizetni a Polgármesteri 
Hivatal pénztárában.


